



UNIVERZITET U ZENICI

Filozofski FAKULTET

NAZIV PREDMETA: GENERATIVNA LINGVISTIKA II

Semestar	Status	Broj časova sedmično		ECTS bodovi	Šifra
		Predavanja	Vježbe		
8	redovni	2+1	1		
Nastavnik: Doc. Dr. Nadira Aljović E-mail: aljovicnadira@gmail.com			Saradnik: E-mail:		
Predmeti koji su preduvjet za polaganje		Generativna lingvistika 1 (7. semestar)			
Cilj predmeta	Ciljevi ovog predmeta sastoje se u konsolidovanju znanja stečenog na lingvističkim predmetima studijskog programa, poređenja engleskog sa drugim jezicima radi boljeg razumijevanja engleskog jezika, pružanja solidne osnove za naprednije lingvističke kolegije (na višim ciklusima studija), produblivanje znanja iz generativne sintakse i lingvistike, i ovladavanje osnovama opisa značenja u jeziku. Kolegij ima i dodatni cilj da studente dalje uvodi u metodologiju istraživanja i opisivanja jezičkih fenomena iz perspektive generativne lingvistike.				
Kompetencije (Ishodi učenja)	Nakon uspješno završenog kolegija, student će se osposobiti da opisuju i analiziraju sintaksičke i leksičko-semantičke fenomene, da argumentuju svoje analize, da kritički razmišljaju i diskutuju neki kraći rad iz sintakse ili semantike. Osim toga, stečene vještine trebale bi biti korisne i za pisanje kraćih seminarskih radova iz lingvistike.				
Program predmeta:					
Leksička semantika – osnove o značenju u jeziku. Značenje riječi i značenjski odnosi među riječima; Opis značenja riječi: semantička obilježja, prototipi, smisao i referenca. Leksička varijacija i promjena (pozajmljenice, semantičko širenje/uženje, polisemija). Sintaksa – gramatička svojstva riječi, podjela na gramatičke i leksičke riječi, testiranje konstituenata. Slaganje, padež i selekcija. Nevidljivi elementi u strukturi. Pomijeranje elemenata u strukturi – inverzija pomoćnog glagola: pomijeranje upravne riječi (<i>head movement</i>). Indirektna pitanja. Pomijeranje elemenata u strukturi – upitne i odrične riječi (<i>operator movement</i>), pasivne rečenice. Varijacija u sintaksi, model Principa i parametara. Komparativna sintaksa. Argumentacija. Logička forma: (<i>covert movement</i>). Jedan lingvistički rad biće zadat za čitanje a diskutovaće se na časovima u zadnjem mjesecu semestra.					
Izvođenje nastave:					
Nastava se izvodi na časovima predavanja, seminara i vježbi. Od studenata se očekuje aktivno učešće u diskusijama i samostalna priprema za časove.					
Provjera znanja:					
Testiranje znanja se vrši pismenim putem na završnom ispitu. Nastavnik zadržava pravo organizovanja testova u toku					

nastave i određivanja udjela rezultata na ovim testovima u završnoj ocjeni. Od studenata se očekuje redovno čitanje literature, ozbiljan samostalni rad, konsultacije sa nastavnikom i asistentom, kao i aktivno učešće u diskusiji na časovima

Težinski kriteriji za provjeru znanja

Predavanja	Vježbe	Provjera znanja u nastavi	Završni ispit	
-	-	50%	50%	

Literatura

Obavezna	Radford. A. et al. (2009) <i>Linguistics – An Introduction</i> . 2nd edition. Cambridge: Cambridge University Press. Introduction (p. 1-22), Part I (sections 1-3, 5), Part II (sections 8-12, 16). Riđanović, M. (1998). Jezik i njegova struktura. Treće izdanje. Sarajevo: Šahinpašić. (poglavlja 1 i 5).
Dodatna	*Nastavnik zadržava pravo izmjene i dopune literature.